
406 

УДК: 346.5 

ПРАВОВИЙ РЕЖИМ МАЙНА В ГОСПОДАРСЬКОМУ ОБІГУ 

 

Коваленко Інна Анатоліївна 

к.ю.н., доцент 

Плосконос Дарина Сергіївна 

Київський національний університет 

технологій та дизайну 

м. Київ, Україна 

 

Актуальність. На сьогоднішній день для науки господарського права 

актуальними є проблемні питання правового регулювання майнових відносин. 

Це стосується насамперед їх регулювання в розрізі правового режиму майна, як 

універсальної для всіх суб’єктів господарювання категорії господарського 

права. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання правового режиму 

майна в господарському обігу досліджували такі науковці, як О. М. Вінник, 

О. В. Дзера, О. Р. Кібенко, В. М. Кравчук, В. С. Щербина, Б. А. Яськів тощо. 

Мета роботи. Визначити особливості правового режиму майна в 

господарському обігу. 

Викладення основного матеріалу. Сучасні дослідники у галузі 

юриспруденції та права не дійшли одностайного визначення поняття правового 

режиму майна суб’єкта господарювання, яке б найбільш вичерпно і точно 

характеризувало його сутність. 

Дослідниця Г. В. Пронська зазначає, що поняття правового режиму майна 

суб’єктів господарювання охоплює визначену законодавчими актами структуру 

цього майна, порядок його отримання, споживання та збуту, а також 

апелювання на нього кредиторських стягнень [2, с. 83]. В. С. Щербина 

погоджується із думкою Г. В. Пронської та вважає це тлумачення правового 

режиму майна суб’єктів господарювання найбільш точним та вичерпним. Із 

цього визначення випливає настепне: складові компоненти майна, яке 

затверджене за суб’єктом господарювання, що дозволяє виявити специфічні 
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риси правового режиму деяких видів зазначеного майна; джерела, шляхи та 

певний порядок у творенні майнової бази та майнового стану за допомогою 

відображення його через бухгалтерський облік суб’єкта господарювання; по-

третє, порядок експлуатації різних видів майна під час господарської діяльності 

(також варто врахувати і його амортизацію та дотримання відповідних 

нормативних актів); порядок виходу майна з майнової сфери суб’єкта 

господарювання (згідно з укладеними умовами підписаних контрактів, 

враховуючи санкції за недотримання положень договорів); методом вживання у 

своїй господарській діяльності; як виплата податків та інших обов’язкових 

платежів тощо [3, с. 71-79]. 

Відповідно до статті 140 Господарського кодексу України, на 

утворення майна суб'єктів господарювання впливають такі чинники: 

 фінансові та матеріальні платежі керівництва; 

 доходи від збуту та продажу товарів та послуг; 

 прибуток від цінних паперів; 

 капіталовкладення та бюджетні дотації; 

 прибуток від продажу або здачі в оренду нерухомості; 

 банківські кредити; 

 волонтерська діяльність, благодійність тощо. 

 інші джерела прибутку, які не суперечать нормам чинного 

законодавства [1]. 

Висновок. Отже, визначити дефініцію правового режиму майна 

намагалися чимало науковців, проте найбільш точно її тлумачить дослідниця 

Г. В. Пронська, згідно з думкою якої, правовим режимом майна суб’єктів 

господарювання охоплюються визначені нормами та актами законодавства 

майнові структури, порядок його набуття, споживання та збут і звернення на 

нього кредиторських стягнень. 
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